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Zadanie 1. W algebrze macierzy M2(C), oblicz spektrum macierzy:

Fn(t) :=
(
2i −t
t−1 2i

)n
, n ∈ N, t ∈ R \ {0}.

Zadanie 2. Niech A będzie algebrą z jedynką nad ciałem k, a a ∈ A elementem odwracalnym w A.
Udowodnij że λ ∈ specA(a) ⇔ λ−1 ∈ specA(a−1).
Zadanie 3. Niech k będzie nieskończonym pierścieniem całkowitym, a F ∈Mn(k) dowolną macierzą
górnotrójkątną (tzn. i > j ⇒ Fij = 0). Udowodnij że

n∏
i=1

(F − FiiIn) = 0,

gdzie In jest macierzą jednostkową rozmiaru n.

Zadanie 4. Niech

T :=

 1 2 −22 1 −2
2 2 −3

 , C :=

 1 1 11 2 3
1 3 4

 ,
Sprawdzić, że C jest macierzą odwracalną zaś D := C−1 T C jest macierzą diagonalną. Podać
spektrum macierzy T oraz D. Obliczyć T 2013.

Zadanie 5. Oblicz wartości własne macierzy

A :=

 1 0 40 3 0
1 0 1

 , B :=

 a
√
2b 0√

2b a
√
2b

0
√
2b a

 ,
gdzie a ∈ R \ {0} i b ∈ R.

Zadanie 6. Niech A będzie algebrą z jedynką nad przemiennym pierścieniem k, i niech inv(k)
oznacza zbiór wszystkich odwracalnych elementów k. Udowodnij że

∀ a, b ∈ A : specA(ab) ∩ inv(k) = specA(ba) ∩ inv(k) .
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